

La Voz de Mondoñedo

PERIODICO SEMANAL

desea à sus lectores feliz año nuevo.



Año IX.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Mondoñedo un mes	0'40 Ptas.
Fuera trimestre	1'50 "
Extranjero, un año	10'00 "
Número suelto	0'10 "
Atrasado	0'20 "

PAGO ADELANTADO

Anuncios y reclamos à precios convencionales

SE PUBLICA LOS LUNES

Mondoñedo, 2 de Enero de 1911

No se devuelven los originales que se nos remitan para su inserción, respondiendo de ellos sus autores.
Toda la correspondencia al Director.
Para suscripciones, anuncios y encargos dirigirse à la Administración.

Núm. 407

22.--Marqués de Rodíl.--22

Los caballeros del Ideal

I.

¡Allá van!..... Cinen su frente soberanos resplandores;
Allá van en sus corceles, que caminan voladores
Y galopan agujados por la espuela del afán;
Allá van arrebuados en ropones orientales,
Y, al surcar en sus bridones los desiertos arenales,
Paladines del Enigma, nadie sabe dónde van.

¿Quiénes son?..... En sus miradas, siempre fijas en la altura,
Hay un mundo de esperanza y otro mundo de ternura,
Y en sus labios la sonrisa se hace espuma de ilusión;
La nobleza de su estirpe en su porte se delata,
Visten túnica de seda, lucen manto de escarlata,
Peregrinos del Misterio, nadie sabe quiénes son.

Han hollado la soberbia de la cima de los montes;
Han cruzado la llanura, y, en remotos horizontes,
Han buscado entre fulgores los laureles de su afán;
En el hambre y el cansancio han tenido compañeros,
Y allá van los ignorados, los sublimes caballeros,
Los que alzando la mirada saben siempre à dónde van.

II.

Uno, lleva en la cabeza la blancura bendecida
De la nieve amontonada en las cumbres de la vida,
Y conserva de las cumbres la magnífica altivez:
Es un sabio venerable, que, al final de la jornada,
Brinda al mundo, cual ofrenda deliciosa y perfumada,
La experiencia de los años: el panal de la vejez.

Otro, tiene en sus dominios à millones los esclavos,
Los diamantes à torrentes, y, elegidos entre bravos,
Diez mil guardias que protegen sus tesoros de sultán;
Por encima de sus timbres, que son cifras de nobleza,
Se destaca cual un astro el poder de su riqueza,
Que es el sol de las codicias y à la vez eterno imán.

El tercero es un monarca con pupilas de profeta,
Con alientos de caudillo, con ternura de poeta
Que se olvida de ambiciones cuando pulsa su laúd;
En la paz y en el combate es magnánimo y prudente,
Y al marchar enamorado de un lucero refulgente
Va mostrando como joya su lozana juventud.

III.

¡Ya llegaron! Un lucero, flor del iris, fué su guía.
¡Ya llegaron! En sus pechos brota un himno de alegría
Cual la aurora entre las sombras que se tiñen de arbol.
¡Ya llegaron! Y en el polvo, donde duermen cien edades,
Se prosternan los monarcas. Sus gloriosas majestades
Palidecen como estrellas al nacer un nuevo sol.

Allí humildes aprendieron las lecciones sin segundo
Del ejemplo prodigioso del que rige cielo y mundo
Y del cielo al mundo viene por escala toda luz;
Allí humildes aprendieron los monarcas soberanos:
Que los hombres son iguales, que los hombres son hermanos,
Y que son sendas de gloria las que llevan à la Cruz.

Peregrinos de la vida que vagáis por el Desierto,
Los que en busca de Jordanes encontráis sólo un Mar Muerto
Y vivís enamorados de una estrella celestial:
Si soñáis un mundo nuevo todo luz y redenciones,
Caminad cual los tres Reyes y elevad los corazones....
¡Más allá del sacrificio os espera el Ideal!

M. R. Blanco-Belmonte

Desde Madrid

Diciembre 29 de 1910.

IMPRESIONES.

El único tema de las conversaciones es la crisis y eso que lo principal ya está sabido, pues todos los informes coinciden en que saldrán del Gobierno los señores Merino, Calbetón y Burell para dar entrada à los señores Alonso Castriño, Gasset y Salvador (D. Amós)

Pero el momento de la crisis continúa en el misterio para la generalidad de las gentes y aun creo que para los propios interesados.

Lo probable es que se termine el año sin haber dado solución à este asunto, pero, en cambio, es seguro que no se irá el Rey à Melilla sin haber recibido juramento à sus nuevos Consejeros.

Hay quien supone que en el Consejo de pasado mañana sábado pudiera plantearse la crisis y no falta quien crea que esta reunión de Ministros será solo para despachar asuntos de mero trámite, pero, sea lo que quiera, es lo cierto que el conflicto lo tiene ya resuelto el presidente del Gabinete y parece seguro que de él tenga conocimiento el Rey.

Las noticias que ya publica la Prensa acerca de la solución—y que parecen las exactas—han defraudado muchas esperanzas, porque, como ya he dicho, eran más los aspirantes que las vacantes que iban à producirse en el Gobierno.

Los amigos del Sr. Moret están que trinan, negando al Sr. Gasset toda representación del grupo y llegando alguno à proponer una reunión, que ha logrado hacerse fracasar, para evitar que el exministro de Fomento volviera otra vez à ocupar una cartera.

Las personas que se indican para sustituir à los Ministros salientes cada uno lleva una representación, pues el Sr. Alonso Castriño es uno de los más antiguos amigos del jefe del Gobierno y los señores Salvador y Gasset tuvieron señalado relieve al lado del Sr. Moret.

Dentro del partido gobernante ha causado buena impresion la solución que se intenta dar à la crisis, porque los tres nombres acallan muchas ambiciones que venían dibujándose.

Nuestro Encargado de Negocios cerca del Vaticano parece que ya ha explorado el terreno para reanudar las negociaciones respecto à la reforma del Concordato, según las noticias que, desde Roma, comunican à algún periódico extranjero.

El Marqués de González ha celebrado larga entrevista con el cardenal Merry del Val, lo cual viene a confirmar cuanto vengo diciendo acerca de la mejoría de relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede.

No ha dejado de comentarse el rumor telegrafado desde Roma de que el Papa ha telegrafado à los Diputados carlistas é integristas felicitándoles por su actitud en la discusión del candado y anunciando que se les concedería la condecoración de la Orden *Pro Ecclesia et Pontifice*, rumor que ha coincidido con la concesión de otra merced al exdictador portugués Juan Franco y que muchos han considerado como un acto significativo de hostilidad al nuevo régimen en el país vecino.

Pero, à pesar de todo ello, es creencia generalizada que el Vaticano no dará ocasión para un rompimiento con el Gobierno español y que, por el contrario, procurará amoldar su conducta à las circunstancias, haciendo uso, si es preciso, de la socorrida teoría del mal menor.

Pudo, allá en los comienzos del verano, suponer la Santa Sede que había ganado el pleito, pero las cosas vinieron de tal modo que el propio Episcopado se mostró contrario à la política de intransigencia dominante en la Secretaría de Estado del Papa, quizá contra el parecer del Cardenal Aguirre, que vé las cosas de distinto punto de vista que la mayoría de los Prelados españoles.

Dentro de unos cuantos días seguramente quedará aclarado todo lo referente á este asunto y, de seguro, que será para hallar términos conciliadores que no ha de rehusar el Vaticano, como no quiera seguir una política altamente perjudicial para sus intereses.

Las demás cuestiones políticas quedan, naturalmente, aplazadas para después de la crisis y del regreso del Rey de su viaje á Melilla.

Para entonces el Gobierno preparará, como ya he dicho, la labor que ha de llevar á las Cortes que han de reunirse de nuevo dentro del próximo mes de Enero.

La actitud gubernamental en que se ha colocado el partido conservador es una gran ventaja para el Gabinete, pues con ella se facilita la obra del Gobierno, quitando á las derechas gran parte de su fuerza.

Los republicanos y conservadores ansían el debate sobre el proceso Ferrer, convencidos los primeros de que harán gran daño á los segundos y seguros éstos de que quedarán plenamente justificados sus actos de rigor, con motivo de los sucesos de la semana trágica.

Y fuera de esto no hay más que pavo, turrón y demás golosinas de Pascuas.

EL CORRESPONSAL

Pida V. el «Recetario doméstico»

Higiene pecuaria

Empezando en estos meses la matanza de cerdos en el campo, consideramos útil prevenir á los labradores que no utilicen para salar las carnes de reses con *cisticercosis*, que vulgarmente llaman *lentella* ó *viruela*. Dichas carnes son peligrosísimas para confeccionar embutidos, toman mal la sal, se descomponen con facilidad después de curadas, y para la exportación constituyen mercancía objeto de decomiso é inutilización, perjudicando la buena fama y el crédito de que gozan las carnes de cerdo de Galicia.

Entre las reformas de higiene rural más necesarias en la casa de aldea, se encuentra la de dotarlas convenientemente de retretes, en los que las deyecciones humanas no vayan á parar á la cuadra, y menos que puedan ser removidas por los animales. Esta deficiencia, que se observa en muchos edificios del campo, sobre todo en los del pequeño labrador, es causa de que se infeccionen los cerdos comiendo anillos de la lombriz solitaria ó *ténia*, que acompañan á las deposiciones de las personas que padecen de tan impertinente parásito, adquiriendo la *cisticercosis* que es una enfermedad que sufre muy bien el cerdo, sin demostrar molestias, apesar de tener en sus músculos millares de *cisticercos*, fase larvaria de la *tenia solitaria*. Las personas que consumen carnes *cisticercosas*, se exponen á contraer la *ténia*, y sus deyecciones son las que, si el cerdo come, le propagan la enfermedad.

La cría del cerdo en libertad y la carencia de depósitos adecuados para aislar los excrementos humanos en la vivienda del ganadero pobre, son causa de que abunden las reses *cisticercosas* en nuestra población porcina, imponiéndose en los centros con-

sumidores una inspección rigurosa de las carnes saladas, para cuya presentación mercantil, reclamo á su bondad y garantía higiénica, nada que sepamos se ha hecho en el campo, cuya labor sería ventajosísimo estimular emprendiesen los organismos agrícolas.

En el último mes y en el actual, se han registrado algunos casos de mal rojo en los cerdos, no debiendo tampoco aprovecharse las carnes de esos animales, costumbre á que quieren inducir al labrador comerciantes de mala fé, pagando á bajo precio ese producto que el país denomina *morrala*, que sirve para desacreditar la fama de las carnes saladas de la región y constituyen un medio de propagación de la epizootia. En las casas donde muere algún cerdo atacado de mal rojo, además de destruir el cadáver por el fuego, deben desinfectar la cochiguera con los medios que hemos recomendado; y antes de esperar nuevos casos, es muy conveniente vacunar preventivamente las reses expuestas al contagio, sobre todo al adquirir crías para el año, si se vacunan al tiempo de comprarse, quedarán inmunizadas para el tiempo que suele durar su vida, evitando pérdidas al ganadero á cambio de un pequeño gasto que representa la adquisición de la vacuna.

El carbunco, ha ocasionado últimamente algunas bajas, y lo que es más sensible, la muerte de un labrador, que con el afán de salvar un cuero, ha perdido la vida, inoculándose, por ignorancia, la enfermedad.

Se ha publicado por el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería una «Hoja de vulgarización contra el carbunco bacteridiano» y una «Cartilla» contra la misma enfermedad, que se han repartido con profusión, entre autoridades, sociedades y ganaderos, enviándose gratis á cuantas personas deseen recibirlas y las soliciten del referido Consejo, con el fin de que nadie pueda alegar ignorancia de los peligros de tan terrible enfermedad y como puede desterrarse de las zonas en que radica.

JUAN ROF CODINA.

«Recetario Doméstico»

H MANCEBO



VOCACIÓN

Como el Juan de este cuento pasaba su existencia en santa calma sin otro pensamiento que el de alcanzar el cielo deseado consagrándose á Dios en cuerpo y alma, era tan inocente, que vivía á sus místicos sueños entregado, sin saber todavía que quien dice mujer dice pecado. Pues sumido en el sueño más profundo respecto del amor y las mujeres, é ignorante también de que en el mundo existen dolores y placeres, Juan cifraba su empeño en llevar lo divino por divisa, no teniendo más ansia ni más sueño que vestir la sotana y cantar misa, seguir humildemente la doctrina del Dios crucificado y absolver al contrito penitente de la mancha terrible del pecado. Tal era su afición, tal su manía de consagrar al cielo su existencia; por eso Juan vivía sumido todavía en el sueño ideal de la inocencia. Y cuando á punto ya de lograr todo lo que era para Juan único encanto, pudiendo de este modo llegar, no sólo á cura, sino á santo, Dios puso en su camino,

para probar su fervoroso celo, el semblante divino de una rubia ideal de ojos de cielo; una mujer hermosa de conjunto risueño y adorable, que era, á más de mujer incomparable, flor, hada, evocación, querube y diosa. Y Juan se enamoró perdidamente de aquella deliciosa criatura, y después de pensarlo seriamente decidió ser marido antes que cura. Hubiera contenido su deseo en amar por amar á la muchacha, pues á su amor platónico yo creo que ninguno le hubiera puesto tacha, á no tener ya datos positivos, que le dió una beata muy virtuosa, de que amar por amar es una cosa sin substancia, sin gracia ni atractivos.

Cuando Juan fué á casarse con aquella mujer de ojos de cielo, la cual le hizo olvidarse en poco tiempo del cristiano celo, sollozando exclamó: «¡Perdón, Dios mío! Dame tu absolución en este día que yo habré de enmendarme, ¡te lo juro! de cometer tamaña apostasía. Pues aunque esa criatura me embelesa y me caso con ella á toda prisa, cumpliré, como bueno, mi promesa, ¡porque apenas enviude, canto misa!»

MANUEL SORIANO



Papeles DE BARBA de Vilaseca y Romani, desde 6'50 ptas. resma. TALCO para flores. Celulosa, etc.

En esta Imprenta

PARA NUESTRAS LECTORAS

Carnet de Modas

La vuelta de los adornos.—No hay que asustarse.—Otros adornos.—Los cuellos de encaje.

Aunque timidamente, vuelve á imperar la profusión de minuciosos adornos en la «toilette» femenina.

Se ven muchos bordados en seda, seda artificial, lana, algodón, lentejuelas y perlas falsas, innumerables incrustaciones rumanas, muy decorativas de tonos cálidos y vibrantes, sombreados de negro; hilos de seda de color, pasados en tul de tinte negro mezclas de seda basta y de sutaches metálicos, tejidos, estampados y rebordados, y velo de encaje rebordado con seda brillante.

Pero no debemos asustarnos, ya por el coste de estos adornos, ya por el trabajo que representan. En general, esos bordados ligeros, hechos á grandes rasgos, porque su finalidad no persigue la ostentación de un trabajo artístico de muy estimable riqueza, sino proporcionarnos un adorno vistoso, brillante, original, de existencia acaso más efímera de lo que pudiéramos sospechar.

No son más que una nota de color, de artística ligereza é ingenio, que en los más de los casos ofrecen excelente ocasión á las mujeres hábiles en el manejo de la aguja, para poner de relieve su buen gusto en la combinación de colores y su arte en la confección de cadenas y puntos, porque basta un espeso punto de aquellas ó algunos hilos engarzados ó un cordoncillo negro, para dar á una chaqueta larga ó á un cuerpo ó á cualquier otra prenda por el estilo ese sello de elegancia parisien que tan alto habla del buen gusto de las casas de modas de la «Ville lumiere».

Ahora de los adornos que hoy gozan de gran ascendiente y suma popularidad, son los botones; pero prodigados con tac-

to y gusto mas notables que hasta ahora. Se ven principalmente sobre las mangas desde el cuello hasta el puño, y en la falda, desde el talle hasta la orla, que constituye la nota mas característica de «le dernier» en faldas.

El guipur de igual tono que el traje, es uno de los adornos favoritos de actualidad que se acomoda á todas las formas. Se dispone en entredoses, aplicaciones, presillas, canesús, etc, etc, y en todos los casos desempeña un papel airoso, gracias á ese sello de distinción que le es innato, tanto por sus reflejos como por la armonía de color, propia de las aplicaciones de tono sobre tono.

Nota de estimable elegancia, son también esos grandes cuellos de encaje género Luis XIII que ha puesto en boga una de las mas bellas y distinguidas actrices de la Comedia Francesa. Su malla finísima, delicada, de complicadas labores, un suavísimo tono crema produce el mejor efecto sobre el color obscuro del traje, al que imprime una nota alegre delicada y de rica distinción.

¡A qué no reconocerlo y confesarlo! siempre fueron las actrices francesas maestras supremas en el arte de la elegancia, y desde hace algunos años, ellas son las verdaderas dictadoras de la moda.

MAD. ROBERT.

Paris, Diciembre 910.



Busque V. el «Recetario doméstico»

La higiene y el pudor

Dicen de Londres que un sujeto llamado Fard, amante de su existencia en todas las cosas, acaba de dar lugar á un pleito originalísimo.

Sometido á un plan higiénico que tenía como base principal una vida al aire libre. Fard lo seguía escrupulosamente, y llegó á instalar su cama en el balcón de la casa en que vivía.

La señorita Chaullers, vecina del original enfermo, acudió al juez denunciando que aquel dormitorio no se ajustaba á las prácticas de la moral, y que su pudor se resentía contemplando ciertos espectáculos que no es del caso referir.

El juez, sin embargo, no encontró debidamente fundamentados los escrúpulos de la señorita Chaullers y negó el mandamiento prohibitivo que se solicitaba.

Y Fard continúa viviendo en pleno contacto con la Naturaleza.

Y la diva en su observatorio.



Un lobo en escena

En uno de los teatros populares de Nueva York se ha desarrollado un suceso verdaderamente sensacional.

La sala estaba llena y el público interesadísimo, porque se representaba un melodrama de gran éxito.

Este melodrama, titulado «La reina de los caminos», requiere un aparato escénico colosal, y en la función intervienen algunos animales. Entre ellos figuran dos lobos, uno de los cuales ha sido el protagonista de este suceso.

El empresario ha querido dar la mayor propiedad á esta situación, y hasacado dos lobos auténticos encarcelados en una verja de hierro, como es natural, aunque los barrotes están lo suficientemente disimu-

lados para que el público no los vea. Pero he aquí que uno de los dependientes del teatro estaba azuzando á un lobo de aquellos desde bastidores. Enfurecido el lobo, lanzóse contra la verja con tal furia, que la derribó. El animal saltó al escenario. Los actores, asustados se apartaron. El lobo dió un nuevo salto, y cayó al patio de butacas. Una señora que estaba cerca tuvo el valor necesario para tratar de asustarle y hacerle retroceder; pero el animal la clavó los dientes furiosamente en un brazo, destrozándose por completo.

Los maquinistas, los agentes de Policía y los espectadores más atrevidos se lanzaron á interceptar el paso del animal y acorralarle nuevamente; pero nadie se arriesgaba á disparar el revólver, por miedo de herir á alguna persona en aquella indescriptible confusión que reinaba en el teatro, tanto en el escenario como en las butacas.

Un valeroso policía se agarró con todas sus fuerzas al cuello del animal, obligándole á volver á escena. Un tramoyista cogió entonces al lobo por las patas traseras, y á fuerza de fuerzas pudo el lobo ser reintegrado á su jaula.

Diez espectadores recibieron mordeduras terribles, hallándose dos de ellos en estado gravísimo.



Crónica

El nuevo Chantre

Hace días que sabíamos que el 12 de Diciembre último se había firmado el nombramiento de Chantre de esta S. I. C. á favor del respetable párroco de Ortigueira, el Dr. D. Manuel Alvarez de los Rios.

Al leer la *escueta* y *escuálida* noticia en nuestro compañero «Pensamiento Católico», ya no nos ofrece duda ninguna la certeza de aquel acertadísimo nombramiento por el cual enviamos nuestra cariñosa enhorabuena al justamente favorecido, lo mismo que a su sobrino el ilustre Dean de esta Catedral, como también a las hermanas de éste.

Hemos llamado acertado y justo al nombramiento de Chantre á favor del Sr. Osorio porque nosotros amamos al clero parroquial, y vemos, por tanto, con gran complacencia que se premien los buenos servicios de los Curas que los hayan prestado, y más al Sr. Osorio, que los tiene excepcionales en su larga vida de párroco.

Cuenta 82 años de edad el nuevo Chantre, cerca de 60 de Presbítero y 42 de servicios parroquiales en Mondoñedo y Ortigueira; hizo oposición á canonjías, fué Vice-rector y Secretario de estudios, Profesor de Teología, de Filosofía y Sagrada Escritura del Seminario, y obtuvo los grados de Bachiller, Licenciado y Doctor en el de Salamanca con la nota suprema.

Es además Misionero apostólico y ha hecho Misiones en este obispado y en el de Oviedo, recordando nosotros aun los plácemes que de su labor en estas Misiones hacían los que le habían oído.

Y no decimos más hoy, a pesar de que no se nos acabó la tinta ni las cuartillas, como á «Pensamiento

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres

Depósitos en Mondoñedo:
Farmacias de Joaquín C. Montenegro, Martínez é Hijo y Pedro Mon.

to», ni la buena voluntad para honrar a quien lo merece por tantos y tantísimos títulos, todos bien ganados, como atesora el nuevo Chantre de Mondoñedo.

Nuevo impuesto

Se crea en el presupuesto del Estado para 1911, un impuesto del 5 por 100 sobre las entradas y localidades de todo espectáculo público con destino á las juntas de protección de la infancia y extinción de la mendicidad.

La siembra

El buen tiempo reinante hace días permite á los labradores dedicarse á las faenas de la siembra del trigo, paralizadas á causa de las pertinaces lluvias.

El censo general de población

Estos días son entregadas á domicilio las cédulas de familia y colectivas para la formación del censo general de población.

El próximo empadronamiento general de habitantes por mandato de la ley se efectuaron en la noche del 31 de Diciembre al 1.º de Enero de 1911, cuya inscripción será simultánea en toda España y en las principales naciones de Europa, por convenio internacional establecido hace quince años, para poder hacer estudios comparativos. Es obra ésta verdaderamente de interés nacional y en la que deben tomar parte todos los ciudadanos, porque la población es riqueza y el ocultarla perjudica á los pueblos.

Las hojas serán recogidas, también á domicilio, por los agentes municipales encargados de ello, en los cinco primeros días de Enero.

Guarda jurado

El *Boletín oficial* del día 28, publica una Real orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que el personal de vigilancia de Telégrafos, compuesto de Capataces y Celadores, tengan el carácter de Guarda-jurados, sujetándose á las prescripciones que se marcan en el *Reglamento-Cartilla*, el cual se inserta á continuación de dicha Real orden.

En el Casino

Ayer se celebró junta general de señores Socios para elegir los nuevos cargos vacantes en la junta directiva.

Fueron designados por elección: para Presidente D. Antonio Cavanás Castriellón (reelegido); para Director D. José Cigarrán; para Secretario D. Edesio Mancebo; para contador D. Dodolino Trigo. Y para suplentes los Sres. D. Justo Gomez, D. Venancio Ramallal y D. Francisco Basanta.

Quintas

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 38 de la ley de Reclutamiento, en el día de ayer se publicó el bando del Sr. Alcalde, haciendo saber que va á procederse á la formación del alistamiento para el servicio militar, recordando á los mozos comprendidos en el art. 28 la obligación de hacerse inscribir en dicho alistamiento así como á sus padres y tutores la de responder de esta inscripción.

Son comprendidos en el referido alistamiento los mozos que sin llegar á 22 años cumplan 21 desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre inclusive, del corriente año.

Primer aniversario

Todas las misas que se celebren mañana martes en la S. I. Catedral y en la Parroquial de Santiago, así como la función fúnebre que tendrá lugar en esta misma iglesia á las diez, serán aplicadas por el alma de la Srta. Clementina Pardo Montenegro y Montenegro, que falleció en igual fecha del año último.

Misa nueva

La celebrará mañana martes en la Parroquial de Ntra. Sra. del Carmen el ilustrado Presbítero D. Gerardo Fanego Losada, apadrinado por su tío el Párroco de Vueltas (Cuba) D. Francisco Losada Teijeiro, D. Guillermo Pérez y Pérez y la Srta. Aurora Fanego Losada, y ocupando la Cátedra Sagrada el Economo de Orrea y elocuente orador D. José María Sampedro Sanjurjo.

Nuevamente felicitamos al misacantano y á su estimada familia.

Polvos dentífricos

En el acreditado salón de barbería de Azapito Baamonde se hallan a la venta los afamados polvos dentífricos, para limpiar y conservar la dentadura y evitar la caries.—Precios económicos.

En el mismo establecimiento se reciben encargos para cuanto se refiera á os trabajos que ejecutan los Profesores R. Fernández y J. Reino, establecidos en Lugo, Armañá, 3 y 5.

MONDOÑEDO.—Progreso, 19

LAS CUATRO NACIONES

Calle S. Andrés - CORUNA

El que visite aquella fonda encontrará allí trato esmerado y económico :: ::

DINERO, TIEMPO Y MOLESTIAS AHORRARÉIS

COMPRANDO EN SEGUIDA EL Recetario Doméstico

DEL Ingeniero GHERSI y el Dr. CASTOLDI

Enciclopedia de las familias en la ciudad y en el campo

Por 12 pesetas

(ó 12'50 franco de porte y certificado) tendréis 5,667 recetas

para todas las necesidades de la vida.

De venta en casa de H. Mancebo

COLECCIÓN ENCICLOPÉDICA MANUALES SOLER

EXITO MUNDIAL DE LIBRERIA I

BIBLIOTECA ÚTIL Y ECONÓMICA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS DESTINADA AL FOMENTO DE BIBLIOTECAS EN LAS CASAS PARTICULARES

AUTORES EMINENTES

26.000 SUSCRIPTORES COLECCIONISTAS

PIDA V. CATALOGOS DE LOS MANUALES-SOLER EN TODAS LAS LIBRERIAS BIEN SURTIDAS.

Valentín Castro Prieto

Calle Real—FERROL

Grandes existencias en objetos para el Culto: Casullas, capas, dalmáticas, ternos, albas, cinculos, estandartes, palios, imágenes de todas clases, altares, relieves, viacrucis, andas, candeleros, cálices, copones, custodias, misales, rituales, rorarios, medallas, relojes, etc.

Calle Real—FERROL

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
40 ANOS DE EXISTENCIA

CAPITAL: 30.000.000

Esta Sociedad tiene hecho un contrato con el Ilustrísimo Sr. Obispo de Tuy, de todas las Iglesias y Casas rectorales de la Diócesis.—Representante en Mondoñedo: **JESÚS LOMBARDIA**.

La Unión y el Fenix español
Compañía de seguros contra incendios
y seguros sobre la vida.

Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros de incendio en 42 años que lleva de existencia la considerable suma de 113,648.867'38 pts.

Agente en Mondoñedo. D. Justo García
22, MARQUE DSERODIL, 22

MANUALES SOLER
BIBLIOTECA



—Aquí he de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS.

• DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS •
Editor: SUCESORES DE MANUEL SOLER. Apartado 89, BARCELONA

En Mondoñedo: H. MANCEBO

“ LA VOZ DE MONDOÑO ”

Periódico semanal

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España	1'50 pesetas trimestre
Idem	6'00 » año.
Extranjero.	10'00 » »

Numero suelto: 10 céntimos.

Numero atrasado: 20



Se publica los lunes